
 

 

INTENCJE MSZALNE  w dniach 1 – 7 VI 2026 
 

 

 
Pon. 

1 
VI 

7.00 1) – w int. Bartosza, Katarzyny i Natalii (intencja od 
rodziców z okazji Dnia Dziecka), 

2) + Jadwiga Stachurska (greg. 1) 

18.00 1) – w intencji rodziców dzieci pierwszokomunijnych, 
2) – w int. Izabeli (6. urodziny), o Boże błogosławieństwo 

 

 

Wt. 
2 
VI 

7.00 1) – w int. Jolanty (w dniu urodzin), dziękcz. – błagalna, 
2) + Jadwiga Stachurska (greg. 2)  

18.00 1) – w int. nauczycieli i kapłanów, 
2) + mąż Józef (27. r.), + z rodziny 

 
 

Śr. 
3 
VI 

7.00 1) – w intencjach Apostolstwa Dobrej Śmierci, 
2) + Jadwiga Stachurska (greg. 3) 

18.00 1) – w int. rodzeństwa, dziadków i chrzestnych, 
2) – w intencjach Żywego Różańca 

 

 
 

 
 

Czw. 
4 
VI 

7.00 + Krystyna Smutek 

8.15 + Jadwiga Stachurska (greg. 4) 

9.30 - w int. synów, o Boże błogosł. i o opiekę Matki Bożej 

PROCESJA 

12.30 + Irena, Tadeusz, Danuta, Janina, + z rodziny 

18.00 + rodzice Rozalia i Wacław 

20.00 + Ewa Małecka 
 

 

 

Pt. 
5  
VI 

7.00 + Jadwiga Stachurska (greg. 5) 

18.00 1) – w intencjach Apostolstwa Modlitwy, 
2) + Małgorzata Oporska 

Sob. 
6 VI 

7.00 + Jadwiga Stachurska (greg. 6) 

18.00 - wynagradzająca Niepokalanemu Sercu Maryi za 
grzechy nasze i całego świata (intencja Żywego 
Różańca) 

Ndz. 
7 
VI 

7.00 + Cecylia, Jan, Anna Koziccy, + z rodziny 

8.15 + dusze cierpiące w czyśćcu 

9.30 + Melita i Jan 

11.00 + z rodzin Pionke i Brodalskich 

12.30 + Eugenia Tuczyńska (39. r.), + z rodziny: Dymitr, Anna, 
Zofia 

16.30 + Jadwiga Stachurska (greg. 7) 

18.00 + Julia i Tadeusz Kotarba  

20.00 + Hipolit Szleszyński 
 

 

Biuletyn Parafialny 
*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE *** 

****** Uroczystość Najświętszej Trójcy, 31 V 2026, Nr 48 ****** 

 
 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (J 3, 16-18) 
Jezus powiedział do Nikodema: "Tak Bóg umiłował świat, że 

Syna swego Jednorodzonego dał, aby każdy, kto w Niego wierzy, nie 
zginął, ale miał życie wieczne. Albowiem Bóg nie posłał swego Syna 
na świat po to, aby świat potępił, ale po to, by świat został przez Niego 
zbawiony. Kto wierzy w Niego, nie podlega potępieniu; a kto nie wierzy, 
już został potępiony, bo nie uwierzył w imię Jednorodzonego Syna 
Bożego". 

KOMENTARZ 
Otrzymawszy Ducha Świętego jesteśmy zaproszeni, żeby wejść 

w życie Boga, żeby wejść z Nim we wspólnotę. On nas do tego zaprasza 
przez łaskę naszego chrztu. Oto Ten, który jest miłosierny, łagodny, 
nieskory do gniewu, bogaty w łaskę i miłosierdzie, i nam się ukazuje. To 
zakończenie drugiego Listu do Koryntian jest nam dziwnie znajome, bo to 
jedno z Pawłowych pozdrowień, które otwiera zawsze Eucharystię: 
„Łaska Pana Jezusa Chrystusa, miłość Boga i dar jedności w Duchu 
Świętym”. Oto zaproszenie, żeby uczestniczyć w komunii, w życiu 
samego Boga. To dla nas jest także wejście w dialog, który toczony jest 
między Jezusem a Nikodemem. Nikodemem, który nocą przychodzi do 
Pana. Przychodzi, żeby w Jezusie doświadczyć światłości świata. 
Przychodzi ze swoimi pytaniami, wątpliwościami. Warto o tym pamiętać, 
że wątpliwości trzeba nam rozwiązywać z Jezusem, a nie bez Niego. Że 
trzeba nam się Jego pytać, kiedy przychodzą pytania o wiarę zadawane 
przez świat, w którym żyjemy. Oto usłyszeć słowo Dobrej Nowiny o Bogu, 
który się nam udziela, który umiłował świat, który dał nam swego Syna 
Jednorodzonego, który zaprasza nas do życia wiecznego i do odkrywania 
Boga miłosiernego, który posłał świat nie po to, aby potępić, ale po to, by 
świat został przez Jezusa zbawiony. Wszystko w życiu chrześcijanina 
dzieje się w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. To w tej misji 
uczestniczymy pragnąc żyć mocą Ewangelii w naszej codzienności. 
 

 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 
Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25 

Biuro parafialne w tym tygodniu: poniedziałek 19.00 – 20.00 
Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl 

Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com 
Redakcja Biuletynu: ks. Proboszcz 

http://www.parafiamigowo.pl/


OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do piękna 

uroczystości I Komunii św.  
2. W kalendarzu liturgicznym: 

- w poniedziałek wspomnienie św. Justyna,  
- w środę świętych męczenników Karola Lwangi i Towarzyszy, 
- w czwartek uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa, 
- w piątek wspomnienie św. Bonifacego.  

3. Zapraszamy na ostatnie nabożeństwo majowe dziś po Mszy św. o 
godz. 18.00. Od jutra nabożeństwa czerwcowe – po Mszach św. 
wieczornych będziemy odmawiać litanię do Najświętszego Serca 
Pana Jezusa.  

4. W tym tygodniu (4 czerwca) ks. Maciej będzie przeżywał 4. 
rocznicę święceń kapłańskich. Zapraszamy Parafian na Mszę św. 
we wtorek o godz. 18.00 sprawowaną przez ks. Macieja wraz z 
kolegami z którymi przyjął święcenia kapłańskie.  

5. W środę o godz. 7.00 Msza św. w intencjach Apostolstwa Dobrej 
Śmierci, po niej całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu.  

6. W czwartek będziemy obchodzić uroczystość Bożego Ciała. Msze 
święte w tym dniu: 7.00, 8.15, 9.30, po procesji ok. 12.30, 18.00 i 
20.00. Po Mszy św. o 9.30 wyruszy z naszego kościoła procesja 
eucharystyczna ulicami naszej dzielnicy i zakończy się w kościele 
Bożego Ciała (świętującym w tym dniu swój odpust). Bardzo 
prosimy o pomoc w przygotowaniu ołtarzy oraz o przystrojenie ulic i 
okien naszych domów. Można przynosić kwiatki do sypania do 
kosza wystawionego w kruchcie kościoła. Dzieci komunijne 
uczestniczą w procesji w albach. O godz. 18.00 Msza św. w 
intencjach Apostolstwa Modlitwy.  

7. W Oktawie Bożego Ciała procesja wokół kościoła po Mszy św. 
wieczornej, w łączności z nabożeństwem czerwcowym.  

8. W najbliższy I piątek miesiąca dodatkowa okazja do spowiedzi św. 
w godz. 6.30 – 7.00 i 17.30 – 18.00. W tym dni, na mocy dyspensy 
udzielonej przez Księdza Arcybiskupa, nie obowiązuje post od 
pokarmów mięsnych. 

9. Z racji długiego weekendu biuro parafialne w piątek będzie 
nieczynne. 

10. W sobotę o godz. 18.00 Msza św. w intencjach Żywego 
Różańca wraz ze zmianą tajemnic.  

11. Msza św. z okazji Rocznicy I Komunii św. odbędzie się 14 
czerwca o godz. 13.45. 

12. Rozpoczynamy zapisy dla kandydatów do bierzmowania, 
obecnie uczniów klas VIII lub starszych. Formularz możemy znaleźć 
na stronie internetowej Parafii. Zapisy potrwają do 14 czerwca. 
Przewidujemy jeszcze jedno spotkanie przed wakacjami, zaś od 
września spotkania będą się odbywać regularnie. W razie pytań i 
wątpliwości prosimy o kontakt z ks. Piotrem.  

13. Zapraszamy na pieszą pielgrzymkę śladami bł. Doroty z 
Mątew, która odbędzie się w dniach 5 – 6 czerwca czyli w piątek i 
sobotę po Bożym Ciele. Bliższe informacje u ks. Proboszcza.  

14. Zapraszamy na pielgrzymkę do Grecji, śladami św. Pawła, 
która odbędzie się w dniach 14 – 21 września br. Informacje i zapisy 
u ks. Proboszcza.  

15. W minionym tygodniu odbył się pogrzeb naszego Parafianina + 
Piotra Junga l. 75, z ul. Lema.  
Wieczny odpoczynek racz mu dać, Panie.  
 

 

 

********** 
 

KRÓTKA HISTORIA UROCZYSTOŚCI BOŻEGO CIAŁA 
W pierwszych czasach chrześcijaństwa nie było procesji, nie było 

też wystawienia, nie było także błogosławieństwa Najśw. Sakramentem. 
Pierwsze wieki chrześcijaństwa znały ołtarz, lecz nie znały tabernakulum, 
w którym dziś kapłani przechowują Przen. Sakrament. Komunię świętą 
przechowywano w zakrystii lub chowano w srebrnej, czy też złotej 
gołąbce, zawieszonej pod baldachimem, ocieniającym wielki ołtarz. Po 
dziś dzień wskazać można kościoły rzymskie, które przechowują owe 
gołąbki nie już dla Przenajświętszych Hostii, lecz jako pamiątkę (n.p. w 
katedrze Amiens - Francja). Przechowywano też Eucharystię w niszy 
wyżłobionej w murze ściany lub w filarze. Ten ostatni zwyczaj pozostanie 
aż do XV i XVI wieku. Znamy wiele kościołów posiadających takie nisze 
inaczej zwane "wieżami eucharystycznymi", będącymi nieraz 
prawdziwymi dziełami sztuki pięknej. (Taka nisza znajduje się w kościele 
Mariackim w Krakowie).  Aż do XII w. cześć oddawana Przenajświętszej 
Eucharystii była, ma się rozumieć, czcią uwielbienia, ale nie posiadała 
jeszcze tego majestatu, jaki jej dziś nadajemy. 
Nawet w czasie Mszy św. nie klękano, a poza Mszą Św. nie oddawano 
Przenajświętszemu Sakramentowi hołdu publicznego. Chrześcijanie 
ówcześni widzieli Eucharystię przede wszystkim w ofierze Mszy św. Nie 
pojmowali zaś, aby trzeba oddawać szczególniejszą cześć Eucharystii 
także poza Mszą św.  

W r.1246 Święto "Corpus Christi" czyli "Ciało Chrystusowe" jest już 
ustanowione i ma być obchodzone we czwartek, przypadający zaraz po 
Trójcy Świętej, W r. 1261 Święto to jest już przepisane dla całego 
Kościoła.  
 


